

**Отчет**  
**о работе Общественной палаты**  
**Угличского муниципального района пятого созыва**  
**за период второго полугодия 2021 года - 2022 года.**

Работа пятого созыва Общественной палаты Угличского района официально началась с 8 июля 2021 года. В соответствии с Положением об Общественной палате Угличского муниципального района, утверждённым Думой района, Общественная палата района состоит из 30 членов Общественной палаты, 15 из которых назначены Главой Угличского муниципального района, а 15 – Думой Угличского муниципального района. В состав Общественной палаты пятого созыва вошли уважаемые представители общественности с ценным опытом работы в различных отраслях экономики, социальной сфере и органах местного самоуправления, люди с активной гражданской позицией, лидеры ведущих общественных организаций и СОНКО Угличского района.

На первом заседании пятого созыва **8 июля 2021** года сформированы 5 профильных комиссий Общественной палаты, тематика работы которых охватывает все возможные направления социально-экономической деятельности, избраны председатели комиссий, сформирован Совет Общественной палаты. Утверждено положение о статусе почетного члена Общественной палаты Угличского муниципального района.

Деятельность Общественной палаты как института гражданского общества за отчетный период была направлена на создание условий для взаимодействия жителей Угличского района и общественных объединений с органами местного самоуправления по всем жизненно-важным для угличан проблемам. Это здравоохранение и безопасность детей, образование и культура, ЖКХ из эколого-санитарное содержание контейнерных площадок, комфортная городская среда и перспективы социально-экономического развития района, поддержка конструктивных общественных инициативы др.

В целом за полтора года Общественной палатой организовано и проведено 9 заседаний, в том числе совместно с Думой Угличского района, 1 расширенное заседание комиссии по местному самоуправлению и вопросам ЖКХ и 1 круглый стол. Проводились заседания Совета, комиссий и рабочих групп, мероприятия общественного контроля и общественной экспертизы нормативных актов, а также выездные обследования учреждений образования, здравоохранения, уличных общественных пространств, спортивных и других объектов.

Деятельность Общественной палаты направлена на создание условий для обеспечения общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, ходом реализации национальных и региональных проектов, а также результатами реализации различных форм государственно-частного (муниципально-частного) партнерства, направленных на достижение социально значимого эффекта на территории района. По результатам таких обсуждений в большинстве случаев принимаются положительные решения и ситуация меняется к лучшему.

Так, на ноябрьском заседании Общественной палаты в 2021 году стала ведущей тема бесперебойного электроснабжения в городе и районе, которая была рассмотрена совместно с руководством филиала ПАО «Россети Центр» - Ярэнерго», Главами городского и сельских поселений района, председателями ТОС, межрайонной прокуратурой. В рамках подготовки заседания совместно с Администрацией района была создана рабочая группа по общественному контролю за реализацией Программы по улучшению качества и надежности электроснабжения на территории Угличского муниципального района на 2020-2021 годы. Все проблемы, выявленные на местах и другие возникающие вопросы бесперебойного электроснабжения и уличного освещения, были учтены и сформулированы в рекомендациях, направленных Общественной палатой в адрес ПАО «Россети Центр - Ярэнерго», Администрации городского поселения Углич и взяты общественниками под дальнейший контроль совместно с Администрацией Угличского района.

Мониторинг наиболее важных социально-значимых вопросов всегда находится в фокусе внимания Общественной палаты, поэтому вторым вопросом, рассмотренным на ноябрьском заседании общественной палаты в 2021 году был итог общественного мониторинга состояния, безопасности и развития игровых детских и спортивных площадок на территории Углича.

В рамках реализации региональной концепции «Ярославская область - территория безопасного детства» в течение осенне-летнего периода общественниками совместно со службами городского хозяйства Администрации города Углич, Региональным центром общественного контроля в сфере ЖКХ, был проведен осмотр-мониторинг детских игровых и спортивных площадок на предмет соответствия нормативным требованиям и безопасности для жизни и здоровья детей. Всего в ходе рейдов общественники посетили 14 объектов. На некоторых площадках были выявлены опасные игровые элементы, даны рекомендации ответственным службам по устранению недочетов и демонтажу игровых элементов, а также по восполнению городской инфраструктуры.

В ходе обсуждения темы в рамках заседания члены Общественной палаты отметили, что в перспективе необходимо провести совместно с органами местного самоуправления, управляющими компаниями комплексный аудит всех детских игровых площадок в городе на предмет качества элементов, покрытий и составить карту площадок, требующих безотлагательных мер финансового и технического характера со стороны балансодержателей. Данная работа активно начата городской администрацией с весны 2022 года.

Следует отметить, что муниципальные власти проявляют достаточное внимание к общественным инициативам и результатам общественного контроля, проходящим по инициативе и с участием Общественной палаты района, и актуальные вопросы, поставленные Общественной палатой, всегда оперативно отрабатываются на уровне исполнительной власти. Так, в сентябре 2021 года не остался без внимания и волнующий общественность вопрос содержания мусорных контейнерных площадок на территории города.

**27 сентября 2021 г.** состоялось расширенное заседание комиссии по местному самоуправлению и вопросам ЖКХ «О состоянии и проблемах эколого-санитарного содержания контейнерных площадок по сбору мусора, расположенных на территории Угличского района» с участием Администрации города Углич, Службы городского хозяйства и руководства компании «Хартия». В ходе встречи обсудили особенности механизма взаимодействия сторон, участвующих в решении задачи, еще раз проговорили основные проблемные точки и перспективы выхода из сложных и противоречивых ситуаций. Отметим, что содействие в установлении конструктивного диалога между населением и местной властью в подобных сложных и многоуровневых вопросах обеспечивается, в том числе, путем проведения Общественной палатой разъяснительной и координирующей работы, ориентированной на оказание помощи всем заинтересованным в решении проблемы сторонам (и органам местного самоуправления, и жителям).

Традиционно не обошла стороной Общественная палата темы реализации на территории Угличского района национальных проектов «Образование» и «Культура». На заседании **10 марта 2022 г.** был заслушан соответствующий доклад «Об итогах реализации национальных проектов «Образование» и «Культура» на территории Угличского района в 2021 году и перспективах на 2022 год» заместителя главы Администрации Угличского района О.А. Дружковой.

В продолжение темы образования на совместных заседаниях с Думой Угличского района летом 2022 года также была заслушана информация о подготовке учреждений образования к новому учебному году и организации летнего труда и отдыха детей и подростков в Угличском муниципальном районе.

Одним из актуальных вопросов стало обеспечение общественной безопасности и соблюдения прав граждан. Так в рамках мартовского заседания также были представлены доклады Угличской межрайонной прокуратуры и ОМВД России по Угличскому району о результатах работы за 2021 год.

А **21 апреля 2022 г.** по инициативе Общественной палаты района (комиссией по образованию и социальной политике, здравоохранению, вопросам семьи, материнства и детства) был организован и проведен Круглый стол «О комплексной системе мер по обеспечению условий для безопасности детей на территории Угличского района» (в рамках концепции комплексной безопасности «Ярославская область - территория безопасного детства»).

В работе круглого стола приняли участие заместитель председателя Ярославской областной Думы Антон Анатольевич Капралов, представители Администрации Угличского муниципального района, депутаты Ярославской областной Думы, представители областного и районного Совета отцов, члены Общественной палаты Ярославской области и Угличского района, представители образования и дополнительного образования, медицины, молодежной политики, комиссии по делам несовершеннолетних и ГИБДД.

Участники круглого стола обсудили комплекс вопросов, методик и практик создания условий, обеспечения единого подхода, сотрудничества, сетевого взаимодействия субъектов разного уровня профилактики безопасности детей и подростков на территории Угличского района. По итогу обсуждения были сформированы предложения в адрес образовательных организаций района, органов местного самоуправления, профильных комиссий общественной палаты, общественных объединений и некоммерческих организаций.

Общественная палата не обходит стороной и непростые, но очень актуальные темы, стараясь обеспечить выработку максимально конструктивного диалога между всеми заинтересованными в решении вопроса сторонами. Так, например, вопросы медицинского обслуживания населения неоднократно выносились Общественной палатой совместно с Администрацией района на обсуждение в прошлые годы, в том числе и в рамках выездных заседаний в ЦРБ с присутствием представителей областного департамента здравоохранения и фармации.

Вопрос оказался в поле зрения Общественной палаты и в 2022 г., поэтому **27 сентября 2022 г.** на заседание Общественной палаты была вынесена тема «О развитии системы оказания первичной медико-санитарной помощи в Угличском муниципальном районе и повышении доступности и качества медицинского обслуживания населения». В ходе выступления глав врача ГУЗ ЦРБ И.А. Кутузовой было отмечено, что реализация федеральной программы «Модернизация первичного звена» помогает выйти на новый уровень развития здравоохранения в Угличском районе, найти и развивать новые подходы, позволяющие сделать медицинскую помощь более доступной и качественной, отвечающей запросам населения. В ходе обсуждения еще раз актуализировали особо волнующие население вопросы и направления для совершенствования работы ГУЗ ЦРБ, а также необходимость как можно шире информировать угличан о смыслах всех позитивных перемен, чтобы делать жителей активными участниками этого процесса.

Общественная палата ведет постоянное взаимодействие с Думой Угличского муниципального района, местным депутатским корпусом и депутатами Ярославской областной Думы от Угличского муниципального района. Председатель ОП является постоянным участником заседаний Думы УМР, члены Общественной палаты присутствуют на публичных отчетах о работе Главы района и Главы города Углич. Так, например, **31 марта 2022 г.** на совместном заседании палаты с Думой Угличского района был заслушан Отчет о работе главы Угличского муниципального района за 2021 год.

Глава района Анатолий Геннадьевич Курицин регулярно принимает участие в пленарных заседаниях палаты, конструктивно реагирует на рекомендации и предложения,

что придает высокую значимость общественному контролю и ответственности исполнителей. Конструктивные отношения Общественной палаты с Администрацией и Думой района реализованы через постоянное присутствие представителей обеих ветвей власти на пленарных заседаниях или расширенных заседаниях комиссий Палаты, где они выступают с докладами, отчетами, проектами, отвечают на вопросы общественников, дают иные разъяснения по поводу обсуждаемых тем.

Представители Общественной палаты также участвуют во всех встречах Главы района с населением и вникают в курс актуальных вопросов, которые ставятся населением перед органами власти (например, 24 августа 2021 г. в пос. Отрадный встреча активистов общественного ветеранского движения района с Главой УМР).

Тема участия в разработке и реализации стратегии развития Угличского муниципального района стала одной из приоритетных в работе Общественной палаты пятого созыва в 2022 г. Так, на заседании палаты **09 июня 2022 г.** ключевым стал вопрос «О перспективах социально-экономического развития Угличского муниципального района до 2027 года». Первый заместитель главы Администрации района О.В. Задворнова обозначила в своем докладе основные проблемы и пути их решения в следующих сферах: экономика, привлечение инвестиций, развитие инфраструктуры, социальной сферы, а также безопасность и муниципальное управление. Подготовленный Администрацией перспективный план социально-экономического развития Угличского муниципального района до 2027 года сформирован на основании проблематики района, важно получить обратную связь от населения, что бы позволило утвердиться в правильности расставленных приоритетов в развитии района. Для этого были подробно рассмотрены все пункты плана.

Также в рамках заседания была затронута тема значимости социальных инвестиций некоммерческого сектора для Угличского района с примерами успешных практик. Использование некоммерческим сектором своих возможностей в качестве объекта и субъекта инвестирования, стимулирование их инвестиционного потенциала очень важны в контексте стратегического развития территории.

Уже через пары месяцев после тематического заседания (**09.08.2022 г.**) члены Общественной палаты, вместе с другими лидерами некоммерческого сектора и учреждений социальной сферы, представителями бизнес-сообщества, органов местного самоуправления, ТОС и др. активными гражданами, приняли продуктивное участие в работе стратегической сессии по обсуждению плана социально-экономического развития Угличского района, организованной в рамках серии публичных мероприятий по разработке стратегии социально-экономического развития региона. Мы считаем вовлечение в обсуждение вопросов стратегического развития района представителей общественности, населения отличной практикой конструктивного взаимодействия. Это дает возможность жителям увидеть системный взгляд органов местного самоуправления на развитие территории нашего района, получить достоверную информацию о планах развития на ближайшие пять лет, дать свои предложения и стать непосредственными участниками формирования окончательных программ развития, направленных на улучшение качества жизни угличан.

Примером конструктивного включения гражданского общества в создание комфортной городской среды стало участие угличан в процессе разработки стратегии развития общественных пространств города Углича в рамках ряда инфраструктурных проектов, в том числе проектов победителей Всероссийского конкурса «Исторические поселения и малые города».

Поэтому еще одной знаковой темой на заседании палаты **09 июня 2022 г.** был вопрос о ходе реализации инфраструктурного проекта «Ревитализация исторической части города Углича». Глава города Углич С.В. Ставицкая рассказала об основных этапах инфраструктурного проекта «Ревитализация исторической части города Углича». Основной целью данного проекта - является воссоздание и оживление городских пространств, раскрытие новых возможностей старых территорий. В рамках данного

проекта в частности будет благоустроен Западный квартал (ул. Спасская, ул. Ак.Опарина, площадь Советская, ул. Ленина, ул. Ростовская, ул. Ярославская). Работы по обновлению Территории Парка Победы, в районе набережной реки Волги и несколькими другим объектами начаты в 2022 и будут завершены в 2023 году. Все преобразования направлены одновременно и на сохранение уникальности нашего города, и на повышение его комфортности.

В обсуждение проекта, направленного на ревитализацию исторической части города, было вовлечено немало угличан, которые могли выразить свое мнение по разным вопросам, которые верят в позитивные изменения и готовы следить за ходом работы по реализации проекта. Это важно понимать и жителям и подрядчикам, что есть постоянный контроль, но главная задача членов Общественной палаты, всех угличан быть не просто наблюдателями, а при необходимости помогать конструктивно решать возникающие вопросы. Реализация проекта должна быть понятна каждому человеку и прежде всего, какого итога в лучшую сторону отразится на жизни угличан. В свою очередь Общественная палата продолжит интенсивный мониторинг качества реализации дальнейших этапов проекта.

Общественная палата района уже на протяжении многих лет является важным субъектом общественного контроля. Например, во взаимодействии с органами местного самоуправления, проводит мониторинг сроков и качества выполнения и завершения работ на объектах проектов по инициативному бюджетированию «Решаем вместе!» и «Наши двory!», а также иных инвестиционных программ, в том числе в рамках нацпроектов. С этой целью представители Общественной палаты вошли в ряд профильных муниципальных комиссий, а также принимали участие в мероприятиях в составе рабочей группы «Губернаторского контроля» на территории района:

- 19.11.2021 г. приемка сквера у клуба в пос. Отрадном,
- апрель 2022 г. набережная у Красноармейского бульвара,
- 12.08.2022 г. ход работ по установке тематической скульптурной композиции на пл. Успенская, благоустройства парка на набережной р. Волга в мкр. Цветочный, строительства клуба в деревне Вякирево Ильинского сельского поселения района, реализуемого в рамках национального проекта «Культура», ремонт спортивного зала и оборудование детско-спортивной площадки в д. Головино.

- 18.08.2022 г. проведен общественный контроль ремонта пищеблока СОШ №3 в г. Углич.

- 26.10.2022 г. проверка объектов в г. Углич (готовность очистных сооружений канализации в селе Золоторучье, результаты благоустройства ряда дворов многоквартирных домов, парка на набережной Волги в микрорайоне Цветочном).

Для продуктивного осуществления функций общественного контроля и обеспечения эффективной координации общественного участия в различных профильных направлениях, члены ОП УМР входят в ряд муниципальных и региональных комиссий:

- Координационный совет по взаимодействию с институтами гражданского общества в Угличском муниципальном районе,

- межведомственная комиссия по вовлечению граждан в добровольческую (волонтерскую) деятельность Угличского муниципального района,

- комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Угличском муниципальном районе,

- Градостроительный совет Угличского муниципального района,

- Координационный совет при Главе Угличского муниципального района по вопросам межнациональных отношений,

- Координационный совет по патриотическому воспитанию и допризывной подготовки граждан РФ, проживающих на территории Угличского муниципального района,

- Координационный совет по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» на территории Угличского муниципального района,

- экспертный совет по присвоению стипендии Главы Угличского муниципального района обучающимся, достигшим высоких результатов в области образования, культуры, физической культуры и спорта, общественной деятельности и коллективам, достигшим высокие результаты в области культуры, физической культуры и спорта

и др.

Совет Общественной палаты и профильные комиссии прикладывают все возможные усилия для того, чтобы находить взвешенные подходы в самых сложных ситуациях взаимодействия общества, бизнеса, средств массовой информации, органов местной власти. Проводится обстоятельная работа с поступающими обращениями граждан, к проработке вопросов привлекаются эксперты, представители профильных ведомств органов власти, в полномочия которых входит решение того или иного вопроса. Так, в 2022 г. рассмотрены обращения по вопросам организации работы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта, а также вопрос социального и правового обеспечения мигрантов.

Постоянное взаимодействие с общественной палатой Ярославской области и Департаментом общественных связей правительства Ярославской области дает возможность не только оперативного обмена информацией в сфере гражданского участия, но и привлечения высокого экспертного потенциала и опыта региональных коллег. Одной из форм такого взаимодействия является содействие в мониторинговых мероприятиях федеральной Общественной палаты и общественных советов при государственных органах власти. Так, например, в течение отчетного периода было принято участие в ряде соответствующих мероприятий:

– участие в онлайн-мониторинге «Муниципальные общественные палаты: новый статус и полномочия», инициированном Общественной палатой РФ для предметного изучения практик реализации функций муниципальных Общественных палат.

– 22.09.2021 г. участие в онлайн-совещании Министерства экономического развития с региональными общественными палатами «Час с Минэкономразвития: об НКО, волонтерах, благотворительности». Обсуждение разработанного стандарта поддержки благотворительности.

– 14.10.2021 г. совместно с представителями органов местного самоуправления принято участие в работе комиссии Общественной палаты по жилищно-коммунальному хозяйству с обсуждением темы готовности соц. объектов муниципалитетов региона к началу отопительного сезона».

– февраль 2022 г. участие в ежегодном мониторинге состояния гражданского общества на территории УМР и подготовке ежегодного Доклада Общественной палаты ЯО о деятельности Общественных палат на территории региона по итогам предшествующего года (статья Куриловой Л.М. «О практике взаимодействия Общественной палаты Угличского муниципального района и органов местного самоуправления» вошла в сборник «Доклад о состоянии гражданского общества в Ярославской области в 2021 году», опубликованный на официальном сайте Общественной палаты Ярославской области в сети интернет <https://opyo.yarregion.ru/upload/iblock/f45/f4528f797b7bcf968ff9ac96a8b2fa14.pdf>).

– август 2022 г. участие в ежегодном Гражданском форуме Ярославской области.

– октябрь 2022 г. участие в мониторинге доступности услуг, оказываемых в парках культуры и отдыха для молодежи.

– октябрь 2022 г. участие в мониторинге «Проблемы реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции. Меры и решения, необходимые для повышения эффективности участия субъектов общественного контроля и НКО в рассматриваемой деятельности».

– октябрь 2022 г. для поддержки развития цифровизации сельских территорий УМР оказали содействие в популяризации Всероссийского голосования за обеспечение высокоскоростным мобильным интернетом российских малочисленных населённых пунктов.

–11 октября 2022 г. в формате ВКС совместно с представителями органов местного самоуправления приняли участие в заседании Общественной палаты Ярославской области, где обсуждались вопросы демографической ситуации в регионе (тенденции и перспективы), были озвучены действующие на момент заседания меры социальной поддержки семей с детьми в Ярославской области, а также меры социальной поддержки лиц, подлежащих мобилизации, добровольцев и членов их семей.

–07 декабря 2022 г. председатель ОП УМР В.М. Городецкая в онлайн-формате приняла участие в ежегодной конференции Министерства экономического развития РФ «Межсекторное взаимодействие в социальной сфере».

– в конце 2022 г. председатель ОП УМР В.М. Городецкая приняла участие в работе региональной конкурсной комиссии журналистских работ, посвященных освещению лучших практик взаимодействия органов власти и институтов гражданского общества, проводимого Департаментом общественных связей Ярославской области.

Член Общественной палаты УМР Л.М. Курилова, являясь членом Общественной палаты Ярославской области, входит в состав комиссии по образованию и науке Общественной палаты ЯО и представляет, таким образом, интересы общественности нашего района на региональном уровне, участвуя в выработке общественно-значимых решений региона.

Важная миссия в части осуществления общественного контроля возложена на Общественную палату в виде мониторинга избирательного процесса. В сентябре 2021 год Члены Общественной палаты участвовали в работе регионального Штаба общественной поддержки выборов в Государственную Думу РФ, а знаковым событием сентября 2022 г. для общественно-политической жизни нашего региона были выборы Губернатора Ярославской области.

В 2021 году общественные наблюдатели проходили специальное обучение и к вопросу обеспечения своих функций в дни голосования подошли очень ответственно. 17 августа 2022 г. состоялась встреча с членом Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, председателя ассоциации «Независимый общественный мониторинг» Александром Семеновичем Бродом. Обсудили тенденции избирательного процесса в 2022 г., общественный контроль избирательного процесса, о соблюдении прав граждан – т.е. все ключевые темы общественного наблюдения за выборами. Члены палаты присутствовали в сентябре 2022 года на избирательных участках и осуществляли общественное наблюдение за ходом голосования.

Члены Общественной палаты не только ведут активную общественную работу, но и реализуют свой накопленный профессиональный потенциал через различные экспертные функции, в зависимости от своего текущего или прошлого профиля деятельности. Например, в 2021-2022 г. члены Палаты работали в составе ряда муниципальных оргкомитетов и комиссий:

– заседание комиссии по профилактике терроризма на тему «О выработке мер по профилактике терроризма, экстремизма и конфликтных ситуаций в сфере межнациональных отношений в том числе с участием выходцев из стран центрально-азиатского региона» 20.12.21 г. (Исламов Х.Б. и Варданян К.С.),

- мониторинг результатов реализации проекта победителя «Школьного инициативного бюджетирования» прошлого года (прием ремонта столовой МОУ СОШ №5),

- презентация в отчетном году проектов «Школьного инициативного бюджетирования» в СОШ №7,

- муниципальный отборочный этап регионального фестиваля творчества ветеранов Ярославской области (Клюшкин В.В., Григорьева В.В.),
- городской конкурс благоустройства территорий «С любовью к родному городу» (Городецкая В.М.),
- презентация и народное голосование за проект скульптуры-памятника князю Андрею Большому на территории центральной части г. Углич,
- обсуждения идей и проектов благоустройства территорий в рамках общественной диалоговой площадки «Углич – городская среда»,

Также члены Палаты включены в состав различных комиссий по присуждению общественных и муниципальных наград (звания «Почетный гражданин» и знака отличия за заслуги перед Углиским районом, определение претендентов на получение медали «За верность родительскому долгу»), распределению на конкурсной основе субсидий СОНКО УМР для реализации социально-значимых проектов.

Общественная палата оперативно реагирует на события в стране и принимает активное участие в различных формах поддержки актуальной общегосударственной повестки. Так, во второй половине 2021 года приняли участие в акции «Маленькие радости для врачей» и совместно с представителями областного отделения партии «Единая Россия» в знак выражения благодарности и поддержки вручили сладкие подарки медикам Угличской ЦРБ, стоящим на передовой при пандемической активности коронавируса и всплесках иных вирусных заболеваний. А с первых дней начала специальной военной операции члены палаты приняли самое активное участие в сборе материальной помощи жителям Донбасса (собрано 43 тыс. руб., закуплены продукты и средства первой необходимости, которые отправлены гуманитарным грузом). Члены общественной палаты Угличского района и по сегодняшний день активно участвуют в добровольческой и благотворительной деятельности, направленной на поддержку военнослужащих участников специальной военной операции и их семей.

Общественная палата активно поддерживает различные общественные инициативы добровольческой и благотворительной направленности на территории Угличского района и способствует привлечению в район крупных благотворительных организаций.

Например, при содействии Общественной палаты поддержке Администрации района с лета 2021 года в Угличе ведет работу местное представительство некоммерческой организации Благотворительный фонд «Столица милосердия». За полтора года работы фондом и его волонтерами на территории района было проведено и поддержано 48 социально-значимых мероприятия, 21 раз оказана материальная благотворительная помощь учреждениям социальной сферы города и села, адресная помощь 111 нуждающимся семьям и 608 детям в рамках тематических акций.

Осенью 2021 года при поддержке Общественной палаты и Администрации района состоялось вручение ценных подарков в виде благотворительной помощи от Фонда Примакова 94-м юным угличским спортсменам.

Общественная палата в отчетный период, как и прежде, продолжила активную работу с СОНКО, действующими на территории района, помогая активистам успешно реализовывать социально-ориентированные проекты, в том числе ставшие победителями конкурсов Президентских грантов. Хорошей практикой стало не только участие членов Палаты в мероприятиях СОНКО и социально-значимых общественных инициативах, но и информирование населения о лучших практиках работы СОНКО на заседаниях. Это способствует большей информированности о работе НКО и популяризирует их деятельность для угличан, потенциальных участников мероприятий, получателей услуг или партнеров из сферы бизнеса, органов власти и других коллег из некоммерческого сектора.

Так, например, ключевой на заседании общественной палаты **21 декабря 2022 г.** стала тема поддержки общественно-значимых инициатив и социальных проектов в 2023



и итоги реализации социальных проектов некоммерческих организаций на территории Угличского муниципального района в 2021-2022 гг. Презентованы лучшие практики работы АНО Клуб любителей собаководства «Класс», АНО ЦРИВС «Актив», проект «Время Ч. Капсула времени» библиотеки им. Старостина и ОО ветеранов войны, труда и вооруженных сил УМР и АНО Культурно-исторический комплекс «Заозерье» Также в рамках заседания заместитель Главы района О.А. Дружкова проинформировала об итогах работы на базе Молодежного центра «Солнечный» пункта сбора гуманитарной помощи и деятельности штаба #МыВместе, подробных результатах общественных инициативах по сбору гуманитарной помощи и иной деятельности, направленной на поддержание участников СВО и их семей (в том числе акция #Вяжемсолдату, «Ветераны Ярославии - детям Донбасса», «Надежный тыл 76»).

Общественная палата взаимодействует практически со всем спектром НКО района, оказывает экспертную, имиджевую и информационную поддержку проектам СОНКО, участвующим в грантовых конкурсах различного уровня. Особенно плотно ведется взаимодействие с крупными общественными организациями (отделением Ярославской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Угличского муниципального района Ярославской области, отделением Ярославской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Угличского муниципального района Ярославской области, Угличской местной организацией Всероссийского общества слепых, угличским отделением Областной общественной организации Союз женщин, Ассоциацией промышленников и товаропроизводителей Угличского района, национальными общинами), некоммерческими организациями АНО содействия развитию добровольчества «Добрые сердца» и АНО Содействия развитию ТОС г. Углич, лидеры которых представляют в качестве членов Общественной палаты, а также председателями комитетов ТОС г. Углич. Таким образом, осуществляется связь с общественностью города и района: их мнения на заседаниях всегда для нас важны.

В течение отчетного периода члены Палаты посетили ряд общественно-значимых мероприятий, в том числе в поддержку инициатив районных общественных организаций, а также приняли участие в ряде гражданско-патриотических и иных социокультурных мероприятиях различного уровня:

- 22.12.2021 г. открытие тактильной модели Дворца Царевича Димитрия,
- 03.09. 2022 г. Всероссийский исторический диктант «Диктант Победы» на тему событий Второй мировой войны,
- 13.10.2022 г. Торжественное мероприятие в честь 35-летия Союза женщин и финала регионального смотра-конкурса лучших практик общественной активности «Женщина - хозяйка на селе»,
- 14.10.2022 г. акции «Белая трость» угличской местной организации Всероссийского общества слепых,
- 21.10.2022 г. митинг-концерт в поддержку Президента и приоритетов государственной политики,
- 02.11.2022 г. участие команды ОП УМР в муниципальной игре «РосКвиз», посвященной Дню народного единства,
- в ноябре участие членов ОП во Всероссийской акции «Большой этнографический диктант»,
- 16.11.2022 г. открытие интерактивного выставочного пространства проекта «Время Ч. Капсула времени»,
- 02.12.2022 г. участие в мемориальной акции «Неизвестный не значит забытый», посвященной Дню неизвестного солдата,
- 03.12.2022 г. ежегодный торжественный вечер, приуроченный к Международному дню инвалидов,

– 23.12.2022 г. участие в практической конференции ветеранских общественных объединений Угличского района на тему «Связь поколений в деле сохранения исторической памяти».

С целью обеспечения максимальной информационной открытости деятельности Общественной палаты района, ведется отдельный блок информационно-аналитической работы:

- ключевые мероприятия регулярно освещаются муниципальными СМИ,
- на официальном сайте Администрации района размещен специальный тематический раздел «Общественной палаты», где в широком доступе опубликованы все акты нормативно-правового регулирования деятельности палаты, состав действующего созыва палаты, его руководящих органов и комиссий, а также протоколы и решения всех проведенных заседаний и расширенных комиссий, годовые планы и отчеты о работе палаты.

- с августа 2021 года в соцсети Вконтакте создана и ведется официальная публичная страница Общественной палаты Угличского района (по адресу [https://vk.com/op\\_umr](https://vk.com/op_umr)), где освещаются все мероприятия, организованные по инициативе или при участии членов Общественной палаты, а также различная важная информация из официальных источников различного уровня в сфере общественного контроля, информация об общественных инициативах различной направленности, которые нуждаются в общественной поддержке или иные общественно-полезные материалы.

Анализируя результаты наблюдения Общественной палаты за состоянием гражданского общества в Угличском районе за последний год можно отметить рост общественной активности в обсуждении актуальных вопросов развития района, что свидетельствует о том, что угличане не дистанцируются от проблем в городе и районе, пытаются всеми возможными способами повлиять на их решения. Это еще одно подтверждение того, что многие социальные вопросы можно решать или нивелировать совместной работой исполнительной власти и общественности, гражданских активистов и некоммерческих организаций.

Мы видим внимание к общественным инициативам и результатам общественного контроля со стороны муниципальной власти, а также оперативную поддержку региональной власти в решении социально-значимых вопросов. Все вопросы, поставленные Общественной палатой, отрабатываются на уровне исполнительной власти. Конечно, есть ряд вопросов, решение которых требует длительной многоуровневой работы, или проблемы, положительного решения которых пока достигнуть не удастся, но главная задача Общественной палаты продолжать эту работу, направленную на реализацию законных прав и интересов угличан.

Подводя итоги работы прошедшего года и строя новые планы, необходимо учитывать, что Общественная палата выполняет очень важную миссию в плане наработки и удержания доверия людей, создания и сохранения уверенности граждан в том, что их мнение будет услышано. Значимость Общественной палаты определяется отнюдь не встроенностью в вертикаль власти или дублированием функций иных контролирующих или совещательных органов, а способностью к самостоятельным действиям в форме продуктивной консолидации общественных наблюдений с экспертными мнениями на благо гражданского общества.

В связи с этим главными задачами Общественной палаты Угличского района были и остаются:

- не допустить перерыва общественного диалога с властью по ключевым проблемам развития территории и качества жизни угличан;
- осуществлять общественный контроль реализации национальных и региональных проектов во взаимодействии с органами местного самоуправления;

- сохранить постоянную дискуссионную площадку для выявления, формулирования и учета интересов угличан, различных общественных групп и национальностей, проживающих на территории района;

- оперативно реагировать на все острые социально-значимые проблемные ситуации, возникающие в нашем районе во всех сторонах жизни.

Учитывая актуальный геополитический курс нашей страны, 2023-й - это год реализации комплекса новых прорывных задач в экономике и социальной сфере, поставленных Президентом Российской Федерации в ежегодном послании к Федеральному Собранию. Успешность выполнения этих задач зависит от каждого жителя нашей страны, а значит, и от нас с вами, от нашей правильной гражданской позиции.

Как и раньше, Общественная палата планирует проводить общественное наблюдение за процессом голосования за кандидатов в депутаты в Ярославскую областную Думу, так как является немаловажным субъектом наблюдения на выборах.

2023 год – это Год Педагога и Наставника, и реализацию соответствующих тематических мероприятий Общественная палата также будет поддерживать всем своим ресурсом.

Большая работа в течение текущего года предстоит на уровне профильных комиссий Общественной палаты. Одним из приоритетов их деятельности в 2023 году предполагается обеспечение общественного контроля реализации комплексного плана социально-экономического развития Угличского муниципального района, реализации инфраструктурного проекта «Ревитализация исторической части города Углича» и иных социально значимых преобразований на территории района.

Я искренне благодарю председателей профильных комиссий и всех членов Общественной палаты Угличского района за работу в отчетном периоде, вы всегда в гуще событий болеете душой за порученное дело. Благодарю за совместную работу и активную жизненную позицию всех, кто участвует в деятельности палаты в качестве экспертов по тем или иным вопросам, оказывает добровольческую помощь. А также благодарю руководство района и города за конструктивное взаимодействие и поддержку деятельности муниципальной Общественной палаты.

Председатель  
Общественной палаты  
Угличского муниципального района

В.М. Городецкая

09.03.2023 г.